Matematyka A, egzamin, 4 lutego 2014, 10:05 — 13:05

Rozwigzania kolejnych zadarn nalezy pisaé na roznych kartkach, bo sprawdzaé je bedq rdine osoby.
Kazda kartka must by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem piszaceqo,

jego mr. indeksu oraz nr. grupy cwiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzqcej ¢wiczenia.

Nie wolno korzystaé¢ z kalkulatoréw, telefonéw komorkowych ani innych urzadzen elek-

tronicznych; jesli kto§ ma, musi wylaczy¢ i schowaé! Nie dotyczy rozrusznikéw serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia, ktére zo-

staly udowodnione na wyktadzie lub na ¢éwiczeniach.

Nalezy przeczytaé CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1. 3 pt. Zdefiniowa¢ log, y pamietajac o zalozeniach o z i y.

7 pt. Rozwiaza¢ réwnanie log,(z + 2) + £ log (z — 6) + logy, 21 = lfogg1100479 —2logi gV + 7.

2. 3 pt. Podac¢ definicje kosinusa, sinusa i tangensa dowolnego kata dodatniego.

4 pt. Rozwiazaé nieréwnosé¢ tgt + ctgt < —2.
3 pt. Zilustrowaé jej rozwiazanie na okregu z? +y% =1.
3. 10 pt. Na krzywej o réwnaniu % + % = 1 (nazywanej elipsa) znalez¢ punkt (zo,y0) lezacy
najblizej punktu (1,0).

4. Niech f(z)= 2+4)2 Jx(x?2 —1)2. Dla = ¢ {—1,0,1} zachodza wtedy réwnosci:
flx)=—3(4—-3l2% + Tz )x_2/3(—1 + 22)71/3(4 + 22)73 oraz
f(x) = —2277/3(—1 4 22) P4+ 22)74(16 + 25622 — 5252 + 3882 — 352%).

4-3122 4+ T2t =0<= s =21~ 207, 2 =20~ —0,36, r =23~ 0,36 lub z=x4~2,07,
16 + 25622 — 5252* + 3882 — 3528 =0 <= z =25 ~ —3,099 lub 2 = 4 ~ 3,099, przy czym
fO(z5) # 0 # fO)(a6), innych pierwiastkéw rzeczywistych to réwnanie nie ma.
1 pt. Obliczy¢ lim f(z) oraz lim f(z).

r——00 T—+00
2 pt. Rozstrzygnaé, czy istnieja pochodne f'(—1), f’(0), f’(1). Istniejace obliczy¢.
2 pt. Znalezé te przedzialy, na ktorych funkcja f maleje oraz te, na ktorych rosnie.
2 pt. Znalezé te przedzialy, na ktorych funkcja f jest wypukla oraz te, na ktorych jest wklesta.
3 pt. Naszkicowaé¢ wykres funkcji f korzystajac z uzyskanych informacji.

In(1 + tg(sin(x))) - (1 4 22215 —cos(2z) —tg?(xv/3)) - cos(x”
5. (10 pt.) Obliczy¢ granice lim ( glsin(@))) - (1 + 527) - (22) ~tg*(2v3)) G .
0 zctg(z) - (tg(2x) — sin(2z) — In(1 + 423))

6. Niech A = (1,1,0), B; = (10,7,3), D1 = (9,7,6), C = (16,9,5), réwnolegloboki ABB; A,
ABCD, ADD{A; sa $cianami réwnolegloscianu ABCDA;B1C1 D1, odcinki AA,, BBy, CCq,
DD, sa réwnoleglymi krawedziami tego réwnolegloscianu.

2 pt. Znalezé wspélrzedne wierzchotkéw B, D, A; i C; réwnolegtoécianu ABCDA,B,C1 D .
2 pt. Znalez¢ pole tréjkata AB1D; .
2 pt. Znalez¢ rownanie plaszczyzny Ay B1C1 Dy .
2 pt. Znalezé objetosé czworoscianu AB1D1A; .
2 pt. Znalez¢ kosinus kata o miedzy wektorami AB; i AD; i wykaza¢, ze a < g
Ciekawostki (ktéz wie, co si¢ moze przydacd): (14 x)* =14 ax + (5)a% + (§)a® +--- = >0 (H)a™,
X =3 z5 =7 0o p2ntl .
sinz =z — 5+ 5 — T+ =2, 000" G (cosa:) = —sinx,
tgr=a+ 323+ 2%+ LT+, In(l—2)=—(z+ 322+ 18+ 12" +..).




